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MURAI JENŐ.

A Máv. problémái.
íz ország kereskedelme, ipara, sőt az 

r a dédelgetett mezőgazdaság is súlyosan 
gazokat a bajokat, amelyek a magyar 
»vasutakon hovatovább állandókká váltak 

i. vasúi teljesítőképességét teljesen alá-

Már több esztendeje folyik a reorgani­
se munkája, már a koalíciós kormány is 
Leite volt, hogv a Máv. eddigi rablógaz- 
L«Já$a nem folytatható a csőd veszedelme

Évtizedeken át elmulasztották az üzent- 
tiiz&k kiegészítését, a vasútnak a roppan- 
T.egnövekedett forgalom igényeivel való 

yingba hozatalát; az üzemjövedelmeket az 
kivonta a vasutból, más szükségleteire 

ütotta, a Máv. karban és színvonalon tar- 
I pedig nem fordított megfelelő összege- 

, elmulasztván a legszükségesebb beruházá-

Ez a rablógazdálkodás vezetett el a mai 
^.au's állapotig, amidőn a vasút maga el- 
erni kénytelen, hogy nem áll többé mód- 

! a vele szemben támasztott igényeknek 
(telelni.

Ez a ké'ségtelen tény kiderül nemcsak az 
ekeüségek panaszaiból, hanem valamennyi 
ßlos nyilatkozatból is, amely e kérdésben 
írott.

„A Tengerpart“ tárcája.

A Förster-szanatoriumban.
íp Íróasztalom mellett ültem, mikor — 

már vagy tizedszer — megszólalt a tele- 
lcseng5j':. Türelmetlenül ugroi:am fel és 
® a kagylót fülemhez.
" Halló ! Ki beszél ?
~ Főrster-szanatouum. És ott ?
~ Itt dr. Telkes Béla.
~ Ki van kérem a telefonná1 ?
~ tn magam. Miben lehetek a szolgá­in ?
~ Szeivusz Béla ! Nem ismered meg a 

tárnát ?
Gondolkodni kezdtem. Hol is hallottam 
t!! * magas tenorhangot. A viceházmes- 

ép ilyen hangja van.
•1 de az csak nem lesz olyan szemte- 

™£y lélegezzen Végül is minek törjem 
a leiem ?
" ^em ismeiem. Ki beszél ?
" Találd ki !

„T,Fené, találom. Nem vagyok én ré- 

igazán nem ismeredSom ? meg

Nem!
No, akkor megmondom. Itt Lajos

Lajos? A fizetőpincér? Vagy a lejes- 
‘^tttfflegény, a .. .
' Nem, nem. Dr. Berki Lajos.

Naia isten. Csakhogy végre kibökted.
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Most a költségvetés vitája alkalmából 
szintén szőnyegre került a Máv. helyzete, ami 
égetően aktuálissá azért is vált, mert az őszi 
hónapokban már szokásos waggonhiány az 
idén egyenesen ijesztő mérveket öltött.

A hivatalos világ azzal mentegetőzik a 
felhangzó pahaszokkal szemben, hogy a Máv. 
tudvalevőleg nagy beruházások előtt áll, me­
lyeknek elvégzése előtt a forgalom igényeinek 
sima és akadálytalan lebonyolítása nem is 
várható.

Sőt gyakran találkozhatunk azzal a csak 
hivatalos észjárásból fakadható éi vetéssel is, 
hogy a waggonhiány okvetlenül szükséges 
rossz, mert ősszel a forgalom a normálisnál 
sokkal nagyobb, már pedig a vasút nem ren- 
dezkedhetik be az abnormis forgalomra, ha­
nem a rendes, á landó forga'om lebonyolítá­
sba köteles csak.

Azok a kijelentések, amelyeket a költ­
ségvetés általános vitájában Lukács László pénz­
ügyminiszter tett a Máv. problémáiról, alig al­
kalmasak az aggodalmak eloszlatására.

Megtudtuk ugyan a kormánynak azt 
a komoly szándékát, hogy a vasutaknál 
évente száz millió korona éitékü beruházást 
végeztessen, azonban semmiféle biztató és 
kötelező kijelentés arra nézve, hogy ezek a 
munkák mily mértékben, mely idő múlva 
fogják hatásukat éreztetni, nem kaptunk. El­
lenben egész bizonyos az, hogy a tarifaeme-

Hát te mit keresel ott a szanatóriumban ? Csak 
nem leltél bentlakó ?

— Isten ments Ez ideig még egészen 
normális agy velőm van. Különben az aloivosa 
vagyok a szanatóriumnak. '

— Az aloivosa ? No akkor gratulálok 
fiú. De rég nem láttál?1' Hát miben lehetek 
szolgálatodra ?

— Talán majd csak inkább én leszek a 
te szolgálatodra.

— Hogy-hogy?
— Látogass meg itt kint. Van egy pár 

érdekes tanulmány, aztán meg mint író ember 
is találsz itt témát.

— Az már beszéd. Ez igazán kapóra jött 
nekem. Úgy sem voltam még olyan szanató­
riumban, a hol spéciéi elmebetegeket ke­
zelnek

— Jó, kijövök hozzád határoztam el 
magam.

— Mikor van a legtöbb időd?
— Lehetőleg délelőtt keress fel. Legjobb, 

ha ValO-lO óra közöttjösz ki Akkor sétálnak 
a betegeim és nekem is van szabad időm.

— Jó, tehát holnap ValO kor kint leszek. 
Köszönöm a szívességed fiú.

— Kérlek, kérlek. A viszontlátásra öre­
gem.

— A viszontlátásra.
Ezzel visszaültem Íróasztalomhoz, de se­

hogy sem ment a munka. Végül is levágtam 
a tollat és elmentem a betegeimet megláto­
gatni.

Másnap reggel kimentem a szanatórium­
ba. Korán indultam, kocsiba ültem és miután

lés úgy a lehet,- mint a személyforgalomban 
már a közel jövőben életbe lép, még pedig 
egy általános, minden árura és szakmára ki­
terjedő tarifaemelés. Egyelőre ott állunk tehát, 
hogy egészen bizonyos a közönség és a köz­
gazdaság újabb megterhelése a vasút részé­
ről, de \ iszont nagyon bizonytalan, vájjon a 
bajok a vasúton nemsokára megszünnek-e. 
Sőt ellenkezőleg, a viszonyok gyökeres javu­
lása csak évek múlva válható.

Az egész mód amelylyel e fontos prob­
lémát incidentaliter és futólag letárgyal­
ták, nem felel meg azoknak a várakozások­
nak, amelyeket a közgazdasági világ támaszt 
a kormánynyal szemben. A Máv-nál a 
bajok — hogy egy hivatalos kifejezéssel 
éljünk — permanenciában , vannak. A pá­
lyaudvarokon lehetetlen állapotok dühönge- 
nek, a waggonhiány óriási mérveket öltött, 
a szállítás megbízhatatlan, a menetrendet soha 
nem taitják be, a pénzügyi kérdés pedig ál­
landóan Damokles kardként lóg az állami 
háztartás feje fölött.

És erről az óriási nagy fontosságú vasut- 
ügyi komplexumról a pénzügyminiszter csak 
nagy általánosságban nyilatkozik, közhelyeket 
árul el és semmi részletes felvilágosítást a 
kormány vasutügyi politikájáról nem ád. Min­
denekelőtt a tarifa-emelés tárgyában lett volna 
kötelessége tájékoztatni az országot. Ez az 
intézkedés oly közelről érdekli az egész ina-

az ut elég hosszú volt, ráértem dr. Berki sze­
mélyével foglalkozni.

Körülbelül négy éve már, hogy nem lát­
tam Együt jártunk az egyetemre meg a men­
tőkhöz, no meg a kávéházba. Ép az utolsó 
szigorlatnál tartott, mikor valamelyik félbolond 
nagynénje meghalt és ráhagyta pár ezer fo­
rintnyi vagyonát.

Akkor a fejébe vette, hogy hálából el­
megyógyász lesz. Azután hogy letette a dok­
torátust, kiment a külföldre, tanulmányútra.

E közben kiértünk a szanatóriumhoz. 
Kiszálltam a kocsiból és megnyomtam a nagy, 
íves kapu villanyos csengőjét.

A portás kinyitotta a kisebbik ajtót és 
megkérdezte?

— Kit tetszik keresni?
— Dr. Berki Lajos urat.
— Dr. Telkes orvos úrhoz van szeren­

csém?
— Igen
— Az alorvos ur már várja a doktor 

urat. Csak tessék ezen a fasoron egyenesen 
végig menni.

Elindultam hát az illatos kis lugason 
keresztül. Két oldalt magas szomorufüzek 
szegélyezték a kerti utat. Az ut végén egy 
s/őke magas fiatalember állt.

— Kit keres Uraságod ?
— Az alorvos urat.
— Én vagyok az.
— Te vagy az Lajos ? Isten bizony,

ha véletlenül az utcán találkozunk, rád sem 
ismertem volna. Nagyon megváltoztál. Hogy 
vagy ?
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Miért vagy náthás édesem ?
Velem bizony nem eshet meg ilyesmi. Először 
is van ellene elhárító szerem, másodszor pedig 
gyorsan tudok magamon segíteni, ha a meghűlés 
mégis meg akarna lepni: mindig veszek néhány 
Fáy-féle valódi sodeni ásványvizpasztillát. Ha a 
nátha megtámadná a nyakamat és a torkomat, a 
sodeni gyorsan és biztosan végezne vele. Ezért 
kövesd tanácsomat, végy a gyógyszer/árban vagy 
a drogériában I kor. 25 fillérért, de vigyázz, 

nehogy hamisítványt erőszakoljanak rád. 
Főképviselet Magyarország és Ausztria részére: 
W. Th. Güntzert, cs. és kir. udvari szállító, Wiei 

IV. I. Grosse Neugásse 17.

gyár közgazdaságot, hogy megérdemelt volna 
legalább is néhány miniszteri felvilágosítást. 
Úgy látszik ismét befejezett tények elé akar­
ják állítani ezúttal is az ipart és kereskedel­
met, a mely már csak akkor ismeri meg az 
ítéletet, a mikor a hurok a nyakát fojtogatja. 
A képviselőházi vita tehát korántsem felelt 
meg az államvasuti probléma nagy hord- 
erejének.

De sajnos, :;em állott aránvbm azokkal 
a letteneies bajokkal és kaíamitásokkal sem, 
amelyek a vasúti forgalom terén éppen most 
düliöngenek.

Szülői értekezlet az iskolában.
A családi nevelés fontosságáról minden­

ki meg lehet győződve; a jó, az ideális csa­
ládi nevelés lehet olyan, hogy feleslegessé te­
szi, illetőleg pótolja az iskolai nevelést; de 
bármennyire is igyekszik tökéletessé lenni 
az iskola, mint nevelői tényező, az otthon, a 
család közremunkálását nem nélkülözheti.

Az iskola és a család harmonikus 
egvüttmüködész mindkét fél munkáját meg- 
könynyiti. Ez az igazság indította már 
eddig is számos iskolának tantestüle­
tét azon elhatározásra, hogy az iskola és 
szülői ház közötti kapcsolatot megszilárdítsa s 
e két nevelői tényező között a gyakoribb érint­
kezést lehetővé tegye szülői értekezések kere­
tében.

Ismert tény, hogy a gyakorlati élet any- 
nyiia elvonja a szülőket a gyermeknevelés te­
réről, hogy a nehéz kenyérharc fáradalmaiban 
kimerülve vajmi kevés gondot fordítanak a gyer­
mek lelki és testi gondozására. Noha a szülő 
lenne a gyermek leghivacottabb nevelője, a 
kényszerkörülmények behatása alatt manapság 
az oktatói és nevelői feladat merőben az is­
kolára hárul.

Sajnálattal kell megállapítanunk, hogy a

legtöbő szülő elhárítja természetes kötelessé­
gei! magától és minden kötelezettségét az is­
kolára ruházza át.

A roppant tananyag azonban leköii az 
iskola erejét és a nevelői hatástól majdnem 
elvonja. Visszaháramlik tehát ez a kötelezett­
ség a szülőre.

Ennek tudatában meg kell honosítanunk 
Tiuméban is a szülői értekezletek megtartá­
sát, hogy ezeken fölviiágositást és útmutatást 
nyerjenek a szülők és a tantestület egyaránt 
a gyermek tesii- és leiki nevelésében köve­
tendő eljárásról, hogy képesítsék majd annak 
a nagy harcnak megvívására, melyet életküz­
delemnek nevezünk.

Kívánatos volna, hogy szülők és iskola 
között mielőbb megteremtsék az eredményes 
együttműködés biztosítására szolgáló eme 
kapcsolatot. S M.

ÚJDONSÁGOK.
A rappresen'anza és az állandó bi­

zottság ülése. A városi képviselőtestület hol­
napután, pénteken este hat órakor, az állandó 
bizottság ped,g ugyanaznap délbén tart ülést.

Corossacz indítványa. A delegáció 
és a rappresenianza pénteki ülésükben fogják 
tárgyalni Corrossacz Ferencnek a staiu 
tűm 28. §-ának módosítására vonatkozó 
indítványát. Az ügy előadója dr. Adelsfeld 
képviselőtestületi tag.

— A belvedere! népünnepély. A minden 
évben rendezett belvederei népünnepély, me­
lyen nemcsak az olaszajku külvárosi néposz- 
osztályok, de a magyarságnak ama vidéken 
lakó része is részt szokott venni, ismét 
előkészületben van. A legutóbb belvederei 
népmulatság elökészitő-bizottsága, holnap szer­
dán este fél kilenckor a Cosala-Belvederen 
levő Al-Corso ciinü vendéglőben fog tanács­
kozni a legközelebb rendezendő népünnepély 
részletei felett.

— A fiumei Nemzeti Kaszinó megala­
kítása. A „Fiumei Nemzeti Kaszinó“ előkészítő 
munkálataira kiküldött negyventagu szervező 
bizottság holnap, csütörtökön este fél hétkor 
tartja első értekezletét a felsőbb leányiskola disz- 
mében. A bizottság tagjai pontos megjele­
nésre kéretnek. A gyöjtőivek is egytöl-egyig 
elhozandók az eddigi eredmény konstatá- 
lása végett.

A rend kedvéért újból közöljük a szer­
vező bizottsági tagok pontos névsorát:

— Köszönöm, jól. Miben lehetek a szol­
gálatodra ?

— Mit ? Talán te sem ismersz meg ? 
Én dr. Telkes Bé . . .

— Tudom, tudom — szakított félbe. — 
Megbocsáss barátom, hogy ilyen szórakozott 
vagyok. Az utolsó időben sokat dolgoztam a 
felfedezésemen.

— A felfedezéseden ?
— Igen, igen. Hát te nem is hallot­

tál róla ?
— Nem én. Hát mit fedeztél fel ?
Bevezetett a tágas angol kertbe. A zöld 

pázsit ügyesen díszítve volt délvirigokkal, a 
széles lugasekban kerti székek és padok 
állottak, a kert közepén pedig kis szökőkút 
vize csobogott.

— Te, igazán szép itt kint — kezdtem el 
a társalgást.

— Igen ? - válaszolt vontatottan.
Leültetett egy székre, maga is leült 

szembe velem, aztán idegesen beszélni kez­
dett.

— Hát tudod, egy korszakalkotó talál­
mányom van. A legveszedelmesebb őrültet két 
hét alatt meggyógyítom.

— Ne mondd.
— Igen, igen. Eveken át kísérleteztem 

és végül megállapítottam, hogy az őrültség az 
agyban elszaporodó bacillusok folytán követ­
kezik be.

— Szerkesztettem egy saját találmányu 
mikroskópot, melylyel kimutattam e bacillusok 
létezését.

— Ugyan, ugyan. — Ez az ember őrült, 
gondoltam magamban. — Nos és a gyó­
gyítás.

— Rendkívül egyszerű. Oltás utján gyó­
gyítom. Felfedeztem egy olyan s/érumot, amit 
— akár a himlőoltásnál — a bőr alá fecsken­
deznek. A hatása csodálatos. Az összes bacil­
lusok egy-két hét alatt elpusztulnak. Csak egy 
baj van még.

Eddig csak apró állatokon próbálhattam 
ki hatását. Ezeknek a szervezete pedig nem 
birta ki az erős szérumot és mind belepusz­
tultak. Megvizsgáltam agyvelejűket a beoltás 
után. Teljesen bacillusmentesek voltak Ha 
élve maradnak, egy sem lett volna őrült.

No te szegény lélek, legalább te az'vagy.
— Látod, most szükségem lenne egy 

olyan kísérleti lényre, akinek a szervezete ki­
bírná az erős szérum hatását.

Szent Isten! Ez az ember még képes 
lesz engem választani kísérleti alanynak.

Azért én folytatá lelkesült hangon 
- téged szemelielek ki ezen korszakalkotó 

kísérlet médiumának.

gyök — kezdtem ijedten protestálni.
Végignézett rajtam tnüértőleg, aztán 

gasztalólag mondta:
— No, azt hiszem kibírja a szervezet 

íme — és ezzel kivesz zsebéből egy piszk 
zavaros tarlalmu üveget — ez itt a szén 
Ez meg itt a fecskendő.

A fecskendő jobb óiéiban valószínű 
szemcsepegiető volt.

~ Vesd le a kabátod. Hajtsd fel az 
ged a karodon. Mindjárt be is öltalak.

Ezzel megfordult, hogy egy kis oa 
közelebb húzzon. Nekem sem kellett több 
hagytam a kalapom meg a botom és roh 
tam a kijárás felé.
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Babaré Adél, Békéi |Kná, „ 
Kálmán dr., Eidlitz Hugó, Eis ’ c$t‘ 
Fésűs György, Fodor Ármin, Fulirm-Fül? 
Garády Viktor, (Jankó Márton H "F| 
gróf Kallós Zsigmond dr.. Kan'kovffi 
Kaplanek József, Kemény Ödön 
T.yadar dr., Kugler Hugó, Kurandafe
pel Béla, a fiumei magyar naniuí 
lős szerkesztői, Málly Ferenc d ^ 
Andor dr., Melocco János dr, Molni 
Moravek Lipót, Nádory István, Qro2?, * 
Pauk Ödön, Rauch G., Russo Illés SeL- 
Ernő, Schneider Ferenc, Szegő Gyuládé 
Géza, Termatsiis Kálmán, Tibor PÖ," 
Vio Antal dr., Weinhardt Gusztii T*' 
Salamon. “

— Orvtámadás Ma reggel 7 óra 
szolgálatba indult Hitzinger József 33 
zalamegyei illetőségű vasúti kapus, aki 
Valscurignén levő Kleisz-féle házban 
Mikor kilépett a lakásból, két ember mi 
madta és ezek egyike hátulról átkarolta a 
sika pedig egy hatalmas doronggal fejbevei 
szerencsétlen embert eszméletlen állapi 
találták az utón járó-kelők, a kik azonnal 
szállították a kórházba, ahol még mindig 
eszméletlenül fekszik. Beszélni nem tud, 
az ütések valószínűleg megbénították az 
nak a beszedeentrumát.

A súlyosan sérült kapus egyik támadói 
fogták. Az elvetemült ember Simoncm 
szabadkikötői zsákhordó, aki valószínűleg: 
verte fejbe Hilzingert, mert nem «ngedti 
hozni a lopott árut. Simoncsics bűntársát 
akarja megnevezni.

— Adomány. A m. kir. tengerészeti 
lóság, mint a tengerészeti segélyalap kei 
szives köszönetét mond ez utón Kiki I 
úrasszonynak, aki Tuchtan József hajósi 
tány elhunyta alkalmával 15 koronát adt 
nyozott a segélyalap javára.

— Magántisztviselők bálja. A M,
tisztviselők Egyesülete közli a követkéz! 
Tekintettel a néhány év előtti magántiszti 
bál fényes erkölcsi és anyagi eredmei] 
egy újból rendezendő hasonló ugyancsak 
tékonycélu mulatság teljes sikere előre is 
tositottnak látszik. Ez arra indit több ti 
lődő magántisztviselőt, hogy ez utón megái 
mindazokat a kartársakat, akik hajlandi 
tervvel foglalkozni, egy csütörtökön I 
23-án egynegyed nyolc érakor este a 
tisztviselő Egyesület helyiségében tart 
értekezletre. A pontos időre és minél nag

A hogy a fasorba érek, szembe 
két markos ápolót. Az egyiknél kényszetl 
bony volt.

— Az istenért! — szóltam a futástól 
fulladtan. — Siessenek a kertbe. Az alor«< 
megőrült. Mindenáron be akart oltani az ff 
ség ellen. Siessenek!

A két ápoló jelentőségteljesen tg)™1 
néz, aztán se szó, se beszéd, a kénjrszeij 
bonyt a nyakamba vetik.

Engem elöntött a méreg. Ez már 1 
csak sok volt. Elkezdtem nekik magyari 
dolgot, — nem használt semmit. Akkori 
fenyegetődzni, majd ordítani kezdtem.

Ekkor megfogtak kétfelől, bevittek 
kipárnázott szobába, rámzárták az ajtó: ei 
a kényszerzubbonyban ott maradtam 
egyedül.

Vagy egy jó félórát töltöttem iff 
félelmek között. Végre kinyílt az ajtóÍS 
pett rajta két úri ember. Az arcukat ne 
hatlam, mert a homályos ajtóban mara 
ők jól szemügyre velietlek.

Egyszerre az egyik elkiáltja mag 
— De hisz ez dr. Telkes! ?
— Persze, hogy az vagyok.
— Szervusz, Béla. Rám iimersz, 
Ránézek, hál az én régi, Júkep 

Lajos barátom ál! elöltem. , .
— Hát veled mi történt ? Hm 

ezt a kényszerzubbonyt ?
Elmondtam neki a kalandoma.
A fenébe is. No ez szép his 

Nemes Sándor lesz. Közveszélyes 
nyosan elszökött a szobájából.
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,o||. XV23.

. h.n való megjelenésre súlyt helyeznek az
Iwiehivók-
I' Megszüntetik a határrendőrséget.

j'.,,., forrásból értesülünk, a belügyim­
ül "u; december hó 1 - ével az összes ma- 

rzági határrendőrkapitányságokat mtg- 
I* haiárrendőrségeket egyelőre mind 
ü*" M m, kr. államrendőrség kebelébe 
1 «lias be, de okként, hogy a csupa al- 
íVTj,j ^iió legénység számát 160-ra redukál-

I ."többit pedig elosztják a csendőrséghez. 
p egyidejűUg a legpozitivebb hir van arról 

hűüV1913 január 1 re Magyarország egész
rendőrségét államosítani fogják.

A kikötőből. November 22. Érkezett: 
US Lajos* magyar gőzös Rouenból 998 

v nibbal és 10 zsák aszbeszttel; „Leopolis“ 
93 pőzös Brailából 1000 tonna búzával, 
yOO zsák korpával, 50 zsák liszttel és 100 
„nn3 babbal.
* Ind«//: „Enos“ német gőzös Hamburgba, 
50 ionná babbal, 20 tonna fával és 20 tonna
iPjjiizzittel.

_ Bortolvajok. Tomasich Luka 45 éves 
.jpradi és Vukosich József 19 éves st ri- 

ísdi illetőségű munkások tegnap délután a 
Szipiry-riván elhelyezett boroshordók közül 

gyíkét csapravertck és a bort üvegekbe 
tették. Egy rendőr azonban észrevette a fé- 
ä]ej ,appal ilyen vakmerő módon garázdái­
én tolvajokat és bekísérte mindkettőt a 
itwiórségre

- Harmadik osztály a gyorsvonatokon.
A M.v. igazgatósága már évek kísérletezik, 
tey I gyorsvonatkun is járasson harmad- 
oiüáiyu kocsik st. Ezeknek a Kísérleteknek 
tredmenyeképpe elhatározta a Máv., hogy 
jjmev vonalokon - különösen ott —
I hol a pályatest elég erős a hosszabb 
gyorsvonatok járatására s azokat a vonalakat, a 
melyiket leginkább has,nál az utazó közön­
ség,' felszerelik harmadik osztályú kocsikkal. 
Mthy László kereskedelemügyi miniszter nyi­
latkozott is eiről az újításról s kijelentene, 
rogy egy-tgv gyorsvonatnál legközelebb be­
vetik a harmadik osztályú kocsikat.

— Ismeretlen tolvaj. A kis vásárcsarnok 
melletti piaion ma délelőtt egy suhanc kinyi­
tnia egy urhölgy kézitáskáját és abból észre- 
icil.nü! ki'opta a száz korona értékű kettős 
arany láncá'. Egy másik asszony figyelmez­
tetésére a rendőr letartóztatta a tolvajt, aki 
venakodik a nevét megmondani. A károsult 
hölgy, akinek kiléte szintén ismeretlen, eddig 
még nem jelentette ékszerének ellopását.

— Szénraktárak helyreállítása. A fiumei 
Mária Terézia mólón ievő széntárak közül 
tetőnek helyreállítása körül végzendő mun-

szól; az ápolóhoz — 
i kertbe. Hozza fel

sza-
Ne-

- PlSta I 
adjon csak le 
mes urat.

Kél percre rá előttem állt az én oltó 
emberem. Közönyösen nézett el a fejein felett, 
mintha először látna életében. Én meg majd 
megpukkadtam a méregtől.

— Ez igazán kellemetlen dolog volt — 
kezdte dr. Berki a mentegetődzést. - Várta­
ált téged a szobámban és már azt hittem, hogy 
ki sem jösz. Kérlek, felejtsd e! ezt az 
incidenst. Menjünk le tízóraizni, aztán majd 
megmutatom a szanatóriumot.

— Köszönöm szépen kedves barátom. 
Nem kérek belőle. Hanem egy szive: séget , 
lehetsz nekem. 1

— Kérlek kérlek
- Hozasd fel a kertből a kalapom meg 

1 botom. A nagy ijedtségben ott felejtettem, 
tatán légy szives, kisérj ki a kapuig. Már 
'«relnék kívül lenni.

- De . . .
— Semmi de. Odáig vagyok.
— Kényszerzubbony. Órültségszéruin. 

Közönöm barátom. Tehát légy szives ki­
sírj ki.

Felhozták a kalapom meg a botom, 
^néztem, nem oltotta-e be Nemes ur té­
vedésből a kalapomat, dr. Berki kikisért a ka- 
Pu'í> miközben ezerszer bocsánatot kéri, én 
W'8 ezer hálát adva, hogy ir.ár megmene- 

a szanatóriumból, lóhalálában vágtat­
om haza.

Igy ért véget az én szanatóriumi láto­
másom.

Szecső József.

kálitok kivitelének biztosítására a fiumei m. 
kir. tengerészeti hatóság 1911. évi december 
hó 4-én déli 12 órakor műszaki osztályánál 
versenytárgyalást tart. Ajánlatok a kitűzött 
napon délelőtt tizenegy óráig a hatóság segéd­
hivatali igazgatójánál nyújtandók be. Az 
ajánlatokhoz az ajánlati összeg 5u/o-ának meg­
felelő bánatpénznek valamely állami adóhiva­
talnál való letételéről szóló nyugta csatolandó. 
A tervek, a kötendő szerződés mintája és en­
nek kiegészitó részét képező általános és 
részletes feltételek a hatóság műszaki osztá­
lyánál megtekinthetők. Az ajánlati és az aján­
lati előméret költségvetési minta a hatóság 
segédhivatalánál egy korona húsz fillérért 
kaphatók.

— Az Osztrák Lloyd novemberi me­
netrendje. Földközi tengeri szolgálat: A gö 
rög—levantei „A“ vonal gőzösei november 
19-ike körül rakodnak Fiúméban Brindisi, 
Patrasz Zante,Calamata, Pireusz, Sira.Wathy.Scio, 
Cesme, Szmirna, Metelino, Dardanelli, Konstan­
tinápoly, Ineboli, Samsun, Karasonda, Trebi- 
sonda és Rigeh kikötők részére.

A görög—levantei „B“ vonal hajói nov. 
19. és 26-ika körül rakodnak Fiúméban Brindisi, 
Korfu, Patrasz, Argostoli, Calamata, Cerigó, 
Pireusz, Sira, Vathy, Scio, Cesme, Smirna, 
Metelino, Dardanelli, Gallipoli, Konstantinápoly, 
Ineboli, Samsun, Kerasonda, Rizeh és Tre- 
bisonda kikötők részére.

A thesszáliai „A“ vonal gőzösei november 
hó 19-ike körül rakodnak Fiúméban Medua, 
Durazzo, Valona, Santi Quaranta, Canea, Ret- 
timo, Kréta, Pireusz, Volo, Szaloniki, Calla,va 
Dedeagatsch, Dardanelli, Konstantinápoly, Bur­
gas, Konstanz és Odessza kikötők részére.

A thesszáliai „5“ vonal gőzösei november 
19. és 26-ika körül rakodnak Fiúméban Medua, 
Durazzo, Valona, Santi, Quaranta, Canea, Retti- 
mo, Kréia, Pireusz, Volo, Szaloniki, Cavalla, 
Lagos, Dedeagatsch, Dardanelli, Rodostó, Kon - 
stantinápoly és Haidar Pacha kikötők részére.

A sziriai vonal gőzösei november hónap 
22-ike körül rakodnak Fiúméban, Brindisi, 
Alexandria, Port-Said, Beiruth, Jaffa, Caifa, 
Saida, Tripolisz, Alessandretta, Messina, Lar- 
naos és Limassol kikötők részére. ____

Távirat Telefon
A képviselőház ülése.

BUDAPEST, nov. 22. A képviselőház 
mai ülésén Návay Lajos elnököl.

Bemutatja Szolnok város kérvényét a 
választójog és Nagy becskerek beadványát a 
községi törvény módosítása tárgyában. Az ira­
tokat kiadják a kérvényt bizottságnak.

Az elnök ezután megejtett az Elnökvá­
lasztást, melynek folyamán beadtak százhat- 
vankét szavazatot és ebből 143 Jankovics 
Bélára esett.

Az elnök Jankovicsot megválasztott alel- 
nöknek jelentette ki.

Jankovics meleg hangon köszöni megvá­
lasztását és igéri, #hogy arra fog törekedni, 
hogy állásának minden fekín'etbcn megfelel­
hessen.

Az interpelláció* könyvbe Polóriyi Géza 
a következő interpellációt jegyezte be Ferdi- 
nánd Károly főherceg házasságára vonatkozó­
lag:

Való-e, hogy Ferdinánd Károly főherceg 
külföldön házasságot kötött ?

Való-e, hogy a főherceget azért, mert 
házasságát a király beleegyezése nélkll kö­
tötte, arra kényszeritették, hogy címéről és 
rangjáról lemondjon ?

Kérdi 3 miniszterelnököt, hogy megegye­
zik-e alkotmányunkkal, hogy ez a lemondás a 
nemzet törvényhozásának törvénybe való cik­
kely ezés nélkül történt ?

A vé.leiőjavaslat vitájánál
Bolgár Ferenc volt államtitkár, pártonki- 

vüli 67-es képviselő hosszasan foglalkozik a 
kétéves katonai szolgálattal, amely nem hoz 
hasznot az országra, de sok veszedelmet rejt 
magában. Kívánja a három éves katonai szol­

gálat fenntartását, amely a követelményeknek 
teljesen megfelel. A javaslatot nagy részben el­
fogadja és nem gördít akadályokat a részletes 
tárgyalás alapjául való elfogadása elé, bár 
nem mindenben ért egyet a javaslattal, de a 
részletes tárgyalásnál meg fog a tenni módo­
sító észrevételeit.

Beszéde végeztével lép be a terembe 
Berzeviczy Albert, a volt házelnök, a ki 
lemondása óta ma jött először a parlamentbe, 
hogy mint képviselő elfoglalja helyét. A Ház 
zajos éljenzéssel fogadta Berzeviczyt.

A tengerészeti parancsnok
szemléje.

ZÁRA, nov. 22. Montecuccoli gróf hadi­
tengerészeti parancsnok tegnap reggel ideérke­
zett s szemlét tartott a torpedó állomás felett. 
Egy órával később az ellentengernagy a „La- 
croma“ yachttal eiutazottJJZárából.J

A tiszántúli református egy­
ház közgyűlése.

DEBRECEN, nov. 22. Ma délelőtt kezdő­
dött meg a Tiszántúli református egyház köz­
gyűlése, mely néhány napig fog tartani. De­
genfeld gróf elnök megnyitójában szenvedélyes 
hangon kikelt a klerikálizmus terjedése ellen.

A temesvári rablógyilkosság.
TEMESVÁR, nov. 22. A Balázs-féle 

rablógyilkosság mai tárgyalásán az iratok fel­
olvasása után megállapították az esküd­
tekhez intézendő általános kérdéseket, 
a melyek közül az első a gyilkosságra, 
a második rablásra a harmadik pedig a ha­
lált okozó súlyos testi sértésre vonatkozik. A 
vád fel akarta tétetni a jogtalan elsajátításra 
vonatkozó kérdést is, de a törvényszék az 
ügyész kívánságát nem teljesítette. Most 
a perbeszédekre kerül a sor. Ítélet csak hol­
nap délben várható. A tárgyalás közönsége

Okos asszonyoknak 
és leányoknak.

Az okos nő szépitőszerei megválasztá­
sában Igen óvatos legyen! Elsősorban is 
vigyázzon a créme használatánál, nehogy 
késő vénségére arcának fonnyadásával, szép­
sége korai hervadásával fizessen ifjúkori 
könnyelműségéért-

Legújabban Alexandre Dufour nagy­
hírű párisi vegyésznek hosszas chemiai és 
kozmetikai kísérletezések alapján sikerűit egy 
oly arc-crémet összeállítania, amely 
csupán az arcbőrre előnyös anyagokat tar­
talmaz.

A Grand Fayence - cré me — 
ez az uj créme neve — egyszeriben meg­
szüntet minden szépséghibát, az arcbőrt me­
sésen széppé, vakitóan fehérré, bársonyosan 
puhává és fiatalos üdévé varázsolja.

Naponta Fayence-crémmel 
való masszázs a legideálisabb szép­
ségápolás ; az arcbőr sohasem lesz ráncos 
a meglevő ráncok kisimulnak s az arc friss 
és ruganyos lesz.

A Fayence-crémmel való 
masszázs a női szépséget állandósítja 
az arcráncosodást, petyhüdést, szóval öre­
gedést évtizedekre kitolja.

Grand Fayence-créme nappali hasz­
nálatra 3.— kor., éjjeli használatra 5.— kor. 
Hozzáváló a Grand Fayence-szappan 1.30 K 
Városunkban mindenütt kapható-
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meg van róla győződve, hogy a bíróság kötél­
halálra ítéli a gyilkost.

Széngáz mérgezés.
BUDAPEST, nov. 22. A Gizella-uti 

Gabler féle cementáru gyár két termében az 
éjjel 15 munkásleány aludt. Reggel valameny- 
nyit eszméletlenül találták, mert a túlfűtött 
kályhában fejlődött széngáz megmérgezte őket. 
A súlyos állapotban levő 15 munkásleányt a 
kórházba szállították.

Letartóztatott milliós
Ipénzhamisitó.

CSERNOVITZ, nov. 22. A rendőrség a 
román határon éppen akkor tartóztatta le Mi- 
csevics ismert, veszedelmes pénzhamisítót, a 
mikor egy nagy kézitáskával a kezében át 
akart kelni a határon. A kézitáskában tizen­
négy millió összegű hamis pénz volt. A hamis 
pénzek orosz- és osztrák-magyar bankjegyek 
voltak, de volt köztük egyéb országbeli papír­
pénz is.

Letartóztatott sikkasztó.
DEBRECEN, nov. 22. A Magyar Általá­

nos Bank sikkasztóját, Spitzer Ottót a rend­
őrség tegnap kalandos körülmények kö­
zött letartóztatta. Spitzer Budapestről való 
szökése után Debrecen felé utazott. Útközben 
Szolnokon ruhát váltott és leberetválta a ba­
juszát. Debrecenbe érve rögtön elhajtatott az 
állomástól nem messze levő Hajnal-féle mu­
latóba, ahol felkereste egyik régi barátnőjét 
Koloxsi Magdát. Elmondotta nekt, hogy öngyil­
kossá kell lennie, mert sikkasztott s a rendőr­
ség keresi. Kérte a leányt, hogy vek együtt 
haljon meg. Kolozsi Magdának azonban esze- 
ágában sem volt megválni az élettől, hanem 
a rendőrségre sietett, ahol feljelentette Spit- 
zert. A rendőrségen a sikkasztó bevallotta, 
hogy 40.000 koronát sikkasztott és hogy évek 
óta adott el részletiveket. A sikkasztó! a rend­
őrség ma visszaszállította Budapestre.

Nagy szabálytalanságok
egy városházán.

MUNKÁCS, nov. 22. Beregmegye alis­
pánja mára sürgősen összehívta a városi kép­
viselőtestületet, ahol két órás beszédben meg­
döbbentő bejelentéseket tett. A pénzkezelé­
seknél nagy szabálytalanságok történnek. A 
tisztviselők előlegeit nem jegyzik fel, 
a toloncpénzeken a rendőrség osztozkodik, a 
kolera elleni küzdelemre kiutalt összegek kö­
rül pedig szintén súlyos szabálytalanságok 
történtek. Kéri, hogy az összes városi tisztvi­
selők ellen fegyelmi vizsgálatot indítsanak.

György görög király
és Aehrenthal.

BÉCS, nov. 22. György görög király 
tegnap délután Aehrenthal gróf külügyminisz­
tert kihallgatáson fogadta. A görög király ma 
reggel elutazott Bécsből.

Rablás narkózissal.
VARSÓ, nov. 22. Odansoff többszörös 

orosz milliómosnőt a fodrásznője egy szállo­
dában narkózissal elaltatta s 200,000 rubelt 
lopott el a szobájából. A rendőrség a tettest 
Caros banditanő személyében már tegnap le­
tartóztatta.

Orosz rablók bosszúja.
LEMBERG, nov. 22. A .Herold“ szer­

kesztőjét, Trott Józsefet vérben fetrengve ta­
lálták. Vallomása szerint két orosz bandita 
bosszúból késsel összeszurkálta, mert garáz­
dálkodásaikat lapjában leleplezne.

Péter király otthon.
BELGRAD, nov. 22. Pétét király tegnap 

este hazaérkezett párisi látogatásáról.

Bányarobbanás.
NORDHAUSEN, nov. 21. Kleinbodungen- 

ban a kincstári bánya egyik aknája robba­
nás következtében összeomlott és tizenhat 
bányamunkást maga alá |temetett, akik közül 
tizenegy azonnal meghalt, egy súlyosan meg­
sebesült, négyet azonban sikerült megmenteni.

Hajótörés a Keleten.
FLENSBURG, nov. 22. A Kinai-tengeren 

hajótörést szenvedett az „Ilse“ gőzös, mely az 
itteni társaság tulajdona. A kapitány két fia, 
egy japán leány s a személyzet közül öten 
vizbefultak. A partravetett holttesteken talált 
tárgyakat a bennszülöttek elvitték.

Lujza hercegnő fellebbez.
BRÜSSZEL, nov. 22. Lujza hercegnő 

védői fellebbezést akarnak benyújtani a her­
cegnőnek a belga kincstár elleni perében ho­
zott Ítélet ellen.

Török-görög megegyezés
PÁRIS, nov. Diplomáciai körökben hírlik, 

hogy Törökország és Görögország között meg­
egyezés jött létre a krétai kérdésben. A meg­
egyezés szerint Kréta alkotmánya tiz évig a 
jelenlegi helyzetben marad, ha a görög parla­
ment kizárja a krétai képviselőket s görög 
bandáknak Macedónián való keresztülvonulá- 
sát megtiltja.

A meggyilkolt köz-
társasági elnök.

LONDON, nov, 22. San Domingo köz­
társaság elnökének meggyilkolásáról *a követ­
kezőket jelentik még: Ramon Cazeics tábor­
nokot, amidőn szombaton lakisát.elhagyta, két 
ismeretlen ember megtámadta. Az elnök az 
Unió követségénekjépületébe menekült, de a me­
rénylők ide is követték s néhány revolverlö­
véssel halálosan megsebesítették. A kórház­
ban Cazeres tábornok meghalt.

Óriási tűzvész.
KONSTANTINÁPOLY, nov. 22. A lapok 

távirati jelentése szerint a brussai vilajetben 
levő Simav város mintegy ezer háza leégett. 
Az elhamvadt épületek közt van a konak és 
a helyőrségi kaszárnya is.

A kinai anyacsászárné
megszökött.

NEWYORK, nov. 22. Pekingböl hihetet­
lenül hangzó szenzációs hirt közölnek. A fiatal 
kinai császár anyja eltűnt Pekingböl s állító­
lag egy kinai szinészszel szökött meg.

Mandzsu mészárlás Kínéban.
LONDON, nov. 22. A lapok értesülése 

szerint Sian-si tartományban a felkelő nép 
7000 nemest lemészárolt. A kormányzóság fő­
városát Tay-juent a földig lerombolták.

Az olasz török háború.

Ütközet Homsnál.
KONSTANTINÁPOLY, nov. 22. Homs­

nál tegnapelőtt 12.000 olasz és nagy főnyi 
török sereg között ütközet veit, melyben mind­
két részről jelentékeny veszteségek voltak.

Csatározások Tripolisz körül.'
TRIPOLIS, nov. 22. Az olasz ütegek 

Tobruknál egy arab sáncot szétromboltak. 
Dernában heves ütközet volt s itt a török 
csapatok meghátráltak. Az arabok megtá- |

második olasz wmadták az első és 
•zredet, de 20 halottat veszítettek 
nek voltak visszavonulni. A török tál)
öt repülőgép bombákat vetett le me|v,°í 
pusztítást okoztak. A .Carola Alberta- u 
hajó Armrusz és Hesmi falvakat bombá

Olaszország hadikölcsöne
RÓMA nov. 22. Félhivatalos forrj,kai 

lentik, hogy legközelebb egy királyi rm 
fog megjelenni, mely a hadügyminilz, 
felhatalmazza hatvanöt millió lira ' 6 
vüli kölcsön felvételére. Ezen
a tripoliszi expedíciónak a háború kezdet/' 
tői november 30-ig szükségelt költségeire f.1 
ják fordítani. Az olasz hírlapok, különös' 
.Corriere della Sera* és a .Stamp* ' 
letlenül támadják a német sajtót. kim

$

\ Az Orient kávéházban
$

(Piazza del Commercio) naponta

bécsi női zenekar
í Kezdete este 7 órakor,

Szabad bemenet.
• **>****** y** 1** 1^»

HAJELTÁVOLITÁS
hölgyeknek arc- ét karröl 5 pere alatt, fájdalom nélkül. Bi- 
mulatos eredmény. Vidékre szert pontos utasítással, disikrítti 
küldök, csakis „Mirakle" törvényesen védett és bejegyzett vt :• 

1 ellátott szer válód!. Ártalmatlanságért, eredményé IjóSííok, Párisi kozmetikai kiállításon aranyéremmel kitüntet,1!

POLLÁK SAROLTA
Budapest VI., Andréssy-ut 38. szám I. ere. 

utánzatoktól óvakodjon. Telefon 157—98. Fogad egész mj.

„DE LA VILLE“
= SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ == 
FIUME, DEÁK-KORZÓ. TELEFON 521

A legkényesebb ízlés szerint átalakított ká­
véház a magyarság legkedveltebb találkozó 
helye. Kitűnő italok, jó magyar borok. Es­
ténként KOVÁCS JÓZSEF jóhirnevü kaposvér 
cigányzenekara és RÁCZ KÁROLY budapesti 

kisbögösszólista hangversenyeznek.

TULAJD0N08:
BUDAI KAROLY

Imperiál szálló
Viale Deák, a pálya- ! 
udvartól egy percnyire, i 
Fiume legújabb szál- i 
lodája. - 50 modernül j 
berendezett szobával. - !
Szobák 2.40 K-tól feljebb \
Villany. - Lift. - Fürdők. ■

Tulajdonos LINENBERGER •

IIll
Hlll. :| 
i|

Jó karban levő
znált iskolai és egyéb | 
rönyvek eladhatók a

Zanutel A. könyvkor
TELEFON 197.
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iz olasz flotta
Dedeagatsh előtt.

KONSTANTINÁPOLY, nov. 22. Az „lk- 
djra című lap jelenésével szemben, melyben

I jrj|, hogy az olasz flotta Dedeagatsh előtt 
horgonyt vetett és fényszórókkal világította a 
jfiniyéket, a dedeagatsh! muterassif azt lelenti, 
6ogy kikötő előtt semmiféle hadihajók nin­
csenek s csak 20 inértföldnyire láttak egy b 
jórajt, mely tovább haladt.

Újabb ütközet Tripolisznál.
TRIPOLISZ nov. 22. Tegnap reggel a 

fripolisztól keletre eső harctéren az első 
gránátosezred egyik szakaszát az arabok meg­
támadták. A gránátosok először puskatüzzzel, 
majd szuronynyal folytatták a harcot s megfuta- 
mitatták az arabokat, akik kilenc halottat 
hagytak a csatatéren s több sebesültet vittek 
el onnan. Déltájban az ellenség az olasz se­
regek keleti szárnyát támadta meg, de ekkor 
l5 veszteséggel vonultak vissza, 21 halottat 
hagyva a csatatéren.

Tripoliszi menekültek.
TRIESZT, nov. 22. Az Adria hajóstársa- 

iág „Kassa“ gőzösével tegnap 170 török alatt­
való érkezett Triesztbe, a kik legnagyobb 
részi mind Horniból valók. Közöttük van 
MehmedSerry-Bey, Abdul Hamid török 
exszultán volt szárnysegédje, a ki feleségével 
és három leányával Kairóba fog utazni. Dániel 
effendi homsi bankigazgazgató szintén az 
elások között van s Konstantinápolyba készül. 
A többieket a „Palacky“ osztrák gőzössel vi­
szik Konstantinápolyba.

Polában egy régi vendéglő,
mely évek óta a magyar 
tengerészek megszokott 
helye, január 1-ére eladó. 
Fényes jövő biztosítva. 
Komoly vevők bővebb 
felvilágosításért fordulja­
nak levélben a tulajdo­
noshoz. Cim e lap kiadó- 
hivatalában kapható meg.
Lederer penzió Abbázia.

Habsburg villa és Park szálló

120 szoba. Lift. Fürdők a házban. 
Villanyvilági tás. Árnyas kert. Gyönyörű 
Kilátás a tengerre. Szoba és ellátás 
° koronától feljebb. Családoknak 
_ engedmény.

Első Fiumei Tisztító-vállalat.
Rainer Albert. Fiume, Via dell' Ospedale I.

Szobák, valamint egész lakások tisztítása, 
szönyegtisztitások, parkett-kefélések, valamint 
padlóknak stanboellel való beeresztése. Sző- 

nfeKek porolásra átvétetnek. Poloskák irtása 
$zagmentes és a bútorzatra ártalmatlan gőz 
uiján. — Pontos kiszolgálás. — Olcsó árak.

Hófehér foxterrier kutya,
val°di angol, fiatal, eladó. Cim Róth Sán- 
l*0r Via Giuseppe Giusti 2. sz. földszint.

Telefon 14-33"

A TENGERPART

Lakás berendezések

Weiss NI.
ezég

:: nagy raktárából s: 

FIUME, CORSO II sz.
■ m m

Axminster szőnyegek 135'200 méretekben 
darabja Kor. 19.50 

, „ 200 300 méretekben
darabja Kor. 42.— 

„ „ 250/350 méretekben
darabja Kor. 68.— 

Tapestri gyapjú szőnyegek 200/300 nagy­
ságban . . . darabja Kor. 33.—

Nagy raktár „ARGAMAN“ 
szőnyegekben.

- Kapható minden nagyságban. - 

Juta futószőnyeg méterenkiut Kor. —.50
Zsineg „ legújabb

minták . méterenkint „ 1.20
Tapestri ágyelő gyapjúból

darabja „ 2.70
Garnitúra: (2 ágyteritö, 1 asz­

talterítő) ........................... „ 9.—
Csipke függönyök fehér és

crém .... párja „ 6.60
Szövet függönyök divat min­

ták .......................... párja „ 6.—
Vászon függönyök moshatók 

és színtartók a legújabb 
minták .... párja „ 11.50

Bonne Femme, hímzett drbja „ 7.50
Plüsch asztalterítők darabja „ 11.—

Rendkívül nagy választék min- 
dennemü szőnyegekben.

VALÓDI „LINOLEUM“

♦♦♦♦♦♦ H P" Q ♦♦♦♦♦♦

♦♦♦♦♦♦ * ^ |o ♦♦♦♦♦♦

árengedménnyel kapható nagy 
raktáramban úgy méterenkint, 
mint mindenféle célú feldolgo- 

----- zásban. :

w Szabott árak! 2£*

Tisztelettel

WEISS M.
FIUME, Corso 11.

Kávéház megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönséget érte­

síteni, hogy a Via del Pomerio 26. sz. alat 
(a volt Balaton helyiségében) „Riviéra kávé­
házamat“ megnyitottam. Mindenféle szórakoz­
tató eszközök, bel- és külföldi lapok és első 
minőségű kávéházi italok állnak a n. é. közön­
ség rendelkezésére.

Minél számosabb látogatást kér

Konrád Ferencz
a „Méretir“ kávéház volt tulajdonosa.

j Vili. évfolyam. |i
I < ►
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

„A Tengerpart“
Fiúménak legélénkebben szer­
kesztett és legjobban informátt 
—== napilap a jelenleg ..—

jeSenik meg.
Mint Fiúménak és a környékbe* 
fürdőhelyeknek legnépszerűbb, 
legelterjedtebb és legrégibb ma- 
—i— gyár napilapja .........

„A TENGERPART11

a kereskedelmi és üzleti világ 
legalkalmasabb hirdetési orgá- 
f] numa. []

Hirdetési árai a lap nagy példánysaá- 
(] mához viszonyítva igen mérsékeltek. Q

Előfizetési árai:
Egy évre __________K. 24.—
fél évre ________  „ 12.—
negyedévre___________ „ 6 —
egy hóra --------------  „ 2.—

felvisÉk lel én kapjak J IFklBERPARr-d.
úgyhogy az utóbbiaknak

„A TENGERPART«
házhoz szállít n csak 4 fillérbe 

kerül naponta.

Előfizetéseket posta és telefon utján is felvess 

«A f l-NQl RPART» kiadóhivatala Fiume 
Grad- del Sasso Bianco y szám i. emelet 

(.1 Hungária siálló mögött.]

Telefon 129. sz. Postafiók ioy «.

Wolalváavsöaiokal egy halig Ingyen klildhk.

I Vili. évfolyam.
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TANTAL-LAMPA
A legjobb fémszálas izzólámpa.Árammegtakaritás kb. 60 "». :: Fehér fénnyel ég, » 

kódásoknak ellenáll. :: Égési óráinak száma meghaladja bármely izzólámpáét. Mind»,, 

helyzetben, tehát fölfelé állóan, ferdén, oldalt egyformán, kifogástalanul ég. ;; 01^ 

:: a többi fémszálas izzólámpánál. Nagyobb rendeléseknél magas engedmény. ..
rr

MAGYAR SIEMEIIS-SCHUCKERT-MUVEK
Budapest, VI-, Teréz-körut 36.

■aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaab

Varieté-Hotel Susák.
Esténként elsőrendű varieté=előadások.
Kezdete 9J/2 órakor. Beléptidij I korona.

A leggazdaságosabb és állandó 
meleget tartó kályha (Dauer­

brandofen) a

Meteor kályha
kőszén- és kokszfütésre berendezve.

Egyedüli lerakat:

WURZER JÁNOS, FIUME,
Gradinata del Sasso Bianco 3.

Kívánatra képes árjegyzék küldetik.

LINOLEUM
Haas Leopold

Ilia della Tom 1. FIUME Telető i 12-67. sz.
Ajánl: —

Linóleum futószőnyegeket Asztalterítők bordűrrel
67 cm, széles méterje 
90. . . . . . . . . . . . . . . . .

115 cm. hossz. 85 cm, szél. K 2,60
130
145 115

„Linoleum“ fürdő- és hálószobák, 
ebédlők stb. befedésére á Kor. 2.50 per 
négyszögméter.

„Linoleum Inlaid“ teljesen átme­
nő mintával, melyről a minta le nem kopik 
á K. 4.50 per négyszögméter.

Árjegyzékeit kívánatra iagp és bérmentva.

WELLMANN TESTVEREK
VAS- ÉS FÉMÁRUKERESKEDESE

Via del Pozzo 2. - FIUME " Via del Pozzo 2.

Állandó nagy raktár rúdvasban, leme­
zekben, épület- és bútorvasalási esz­
közökben, szerszámokban és minden­
nemű k< v , iiflsze i tárgyakban.

Szolid kisz v elás. Jlcsó arak.

Uj cselédközvet-tó

Uj úri- és női fodrászterem
nyílt meg a Deák Corso 14. sz. alatt, hol

hölgyek részére külön terem van.
Ondoláció s mindenféle más hajmunka a leg­
jobban, legfinomabb kivitelben készíttetik el. 
A m. t. hölgyek kényelmére ügyes fodrásznőt 
házhoz is küldök. — Többszörösen kitüntetve 
munkáimért Budapesten, Bécsett, Londonban 
és Párisban.

Tisztelettel
Szuvajcsits János

úri és női fodrász.
Eddig az „Adria“-palotabeli fodrász tér cinben

iroda nyílt meg íz Andrássy-

utca és Remai-utca 4. d u 

ház sarkán.
Szives megbízásokat kér

Telei. 12-69. Bratn

Mindennemű

vala;f«t előnyomások, 
elkezdett Mim oek, ujy 
•zártén no áis/targyak 
e* női fej'll«:, khlii riás

vnlo«zt*‘

A legajánlatosabb fiumei szállók:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

^onavia szálló
Via Edm. Amicis. 4.

Mindkét szálúban kitűnő konyha és 
irnvas kertek. Fajborok és valódi

Keicm áruim megtekintései minden vetelkcnyszcr r l.aIiI.

?ilzeni ősforrás sör.
Tulajdonos

Ederer-Burger Gyula.

Viale Deák 38. sr.
▼ TVVTfTffTTmtVf

!:W Figyelem Y
«6* IlOi

FIUME, Via della Torre 1
(volt Via Móló -.) 

Első Fiumei Füzőszalon.
Saját gyártmányú uj modellek j 
^ L, b4nn l' d Mérték utániK-tóI 200 K-ig...........
füzük és javítások 24 óra al

eszközöltetnek.

Morgenstern Viktoria
Első Fiume. Fűző Szalon.

Mosó és tisztitó intézet
Via M. Buonarroti 10.

Minden e szakba vágó munkát leszállít i 
árakon a legpontosabban végez. ijr. j

A mosás és vasalás csak kézi erő j
ténilc, tehát nincs ruharongálódás.

Szíveskedjék állításaimról meggy 
A ruhákért házhoz küldők.

Telefon 11-41. Sámson Anta

Tanuló leányok felvétet*1®*1.
Nyomatott a „Mercur“ nyomdában Fiuffl ,
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WEISZ e»' ISA.FIÜMF VIA AÜAMICH (Europa

Kiadótulajdonos: „A Tp' .art )K1Í1Ü«> \


